
 
 
 
 
 

The Center Square and Noble Predictive Insights (NPI) 

Survey, Oct/Nov 2023. 

 

Methodology 

The poll was conducted by Noble Predictive Insights from Oct. 20-26, 2023 and surveyed 

registered voters nationally via online opt-in panel and text-to-web cell phone messages. The 

sample includes 1035 Republicans, 1074 Democrats, and 496 True Independents 

(Independents who, when asked if they leaned towards one of the major parties, chose 

neither).  

The poll weighted each party – Republicans, Democrats, and True Independents – 

independently. In other words, our Republican subsample is weighted so it matches the 

national Republican population, and the same is true for Democrats and True Independents. 

Weighting variables included age, region, gender, education, and race/ethnicity.  

The True Independent oversample was weighted down and the Republican and Democratic 

subsamples (which included self-described Independents who “leaned” towards a major party) 

were weighted up to make the overall sample reflective of the registered voter population.  

A likely voter screen was also employed. The sample included 925 likely Republican primary 

voters, 894 likely Democratic primary voters, and 2202 likely general election voters. The 

margin of error for the registered voter sample is 1.9 percent and the margin of error for likely 

voters is 2.1 percent.  

In some results, the questions or responses are paraphrased to save space. Full question 

wording can be provided on request. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 

 

TOPLINES (middle column is likely voters (LV), right column is 

registered voters (RV))  

Would you say that things in the country are going in the right direction or heading 

in the wrong direction? 

Response Likely 
Voters 

Registered 
Voters 
  

Right Direction 26% 24% 

Wrong Direction 66% 66% 

Unsure/Don't Know 8% 10% 
 

If the election for Congress were being held today, which candidate would you vote 

for in your district?  

Response LV RV 
 

The Republican Candidate 44% 42% 

The Democratic Candidate 43% 41% 

Other 2% 2% 

Unsure 11% 15% 
 

From the following list, please select the top 3 issues that you would say are the 

most important issues facing the country.   

Response LV RV 
 

Inflation/price increases  48% 48% 

Economy/jobs  23% 24% 

National debt/government spending  21% 21% 

Illegal immigration  35% 33% 

Abortion rights  20% 19% 

Climate change  22% 22% 

High taxes  12% 13% 

Voting rights  11% 10% 

Crime/violence  27% 28% 

Government censorship  4% 4% 

Weaponization of the Justice Department  8% 8% 

Learning loss/failing public schools  6% 6% 



 
 
 
 
 

Government corruption  9% 9% 

Health care access  19% 19% 

National security  19% 18% 

Government taking liberal positions on cultural issues  7% 7% 

Race relations  8% 8% 

Other (please specify):  4% 4% 
 

When it comes to President Joe Biden, do you approve or disapprove of how he’s 

handling his job? 

Response LV RV 
 

Strongly Approve 19% 17% 

Somewhat Approve 24% 24% 

Somewhat Disapprove 12% 14% 

Strongly Disapprove 44% 43% 

No opinion/Unsure 1% 2% 
 

When it comes to President Joe Biden, do you approve or disapprove of how he’s 

handling the economy? 

Response LV RV 
 

Strongly Approve 20% 17% 

Somewhat Approve 23% 22% 

Somewhat Disapprove 11% 13% 

Strongly Disapprove 45% 44% 

No opinion/Unsure 2% 3% 
 

Here is a series of hypothetical candidate matchups for the 2024 presidential 

election. If the election were held today, and these were the candidates, who would 

you vote for? 

Joe Biden (D) v. Donald Trump (R) 

Response LV RV 
 

The Democratic candidate 48% 46% 

The Republican candidate 44% 43% 

Unsure 8% 10% 
 

 



 
 
 
 
 

 

Joe Biden (D) v. Ron DeSantis (R) 

Response LV RV 
 

The Democratic candidate 44% 41% 

The Republican candidate 47% 45% 

Unsure 10% 14% 
 

Joe Biden (D) v. Vivek Ramasawmy (R) 

Response LV RV 
 

The Democratic candidate 44% 41% 

The Republican candidate 42% 41% 

Unsure 14% 18% 
 

Joe Biden (D) v. Nikki Haley (R) 

Response LV RV 
 

The Democratic candidate 41% 38% 

The Republican candidate 44% 43% 

Unsure 15% 19% 
 

Joe Biden (D) v. Mike Pence (R) 

Response LV RV 
 

The Democratic candidate 43% 41% 

The Republican candidate 41% 40% 

Unsure 16% 19% 
 

Kamala Harris (D) v. Donald Trump (R) 

Response LV RV 
 

The Democratic candidate 45% 43% 

The Republican candidate 46% 46% 

Unsure 9% 12% 
 

 



 
 
 
 
 

 

Bernie Sanders (D) v. Donald Trump (R) 

Response LV RV 
 

The Democratic candidate 46% 44% 

The Republican candidate 46% 45% 

Unsure 9% 11% 
 

Gavin Newsom (D) v. Donald Trump (R) 

Response LV RV 
 

The Democratic candidate 43% 41% 

The Republican candidate 45% 44% 

Unsure 12% 15% 
 

Michelle Obama (D) v. Donald Trump (R) 

Response LV RV 
 

The Democratic candidate 46% 45% 

The Republican candidate 45% 44% 

Unsure 8% 11% 
 

On each of the following issues, who would do a better job as president – Donald 
Trump or Joe Biden? 

The economy/jobs  

Response LV RV 
 

Donald Trump 54% 54% 

Joe Biden 40% 37% 

Don't know 6% 8% 
 

Abortion  

Response LV RV 
 

Donald Trump 39% 38% 

Joe Biden 48% 46% 

Don't know 13% 16% 



 
 
 
 
 

 

Immigration  

Response LV RV 
 

Donald Trump 53% 53% 

Joe Biden 38% 36% 

Don't know 9% 11% 
 

Education  

Response LV RV 
 

Donald Trump 42% 42% 

Joe Biden 47% 45% 

Don't know 11% 14% 
 

Climate change  

Response LV RV 
 

Donald Trump 36% 36% 

Joe Biden 51% 48% 

Don't know 13% 16% 
 

Crime  

Response LV RV 
 

Donald Trump 50% 50% 

Joe Biden 40% 38% 

Don't know 9% 12% 
 

National security  

Response LV RV 
 

Donald Trump 51% 51% 

Joe Biden 41% 39% 

Don't know 7% 10% 
 

 



 
 
 
 
 

 

Foreign affairs/diplomacy  

Response LV RV 
 

Donald Trump 48% 48% 

Joe Biden 44% 41% 

Don't know 8% 11% 
 

Healthcare  

Response LV RV 
 

Donald Trump 41% 40% 

Joe Biden 48% 46% 

Don't know 11% 14% 
 

Race relations  

Response LV RV 
 

Donald Trump 39% 38% 

Joe Biden 48% 46% 

Don't know 13% 15% 
 

Corruption  

Response LV RV 
 

Donald Trump 43% 42% 

Joe Biden 42% 40% 

Don't know 15% 18% 
 

Which of the following candidates are you most likely to vote for in the 2024 

Republican primary? (Among Republicans)  

Response LV RV 
 

Donald Trump 59% 58% 

Ron DeSantis 13% 13% 

Nikki Haley 9% 8% 

Vivek Ramaswamy 7% 7% 



 
 
 
 
 

Mike Pence 5% 5% 

Tim Scott 2% 2% 

Chris Christie 2% 2% 

Someone Else not Listed 1% 1% 

None of these Candidates 1% 3% 

Asa Hutchinson 0% 0% 

Ryan Binkley 0% 0% 

Doug Burgum 0% 0% 

Larry Elder 0% 1% 

Perry Johnson 0% 0% 
 

Which of the following candidates are you most likely to vote for in the 2024 

Republican primary? (Among Republicans)  

Response LV RV 
 

Donald Trump 68% 68% 

Ron DeSantis 32% 32% 
 

Which of the following candidates are you most likely to vote for in the 2024 

Republican primary? (Among Republicans)  

Response LV RV 
 

Donald Trump 73% 73% 

Nikki Haley 27% 27% 
 

Politically, which of these terms comes closer to how you see yourself, even if both 

apply to you? (Among Republicans)  

Response LV RV 
 

Supporter of Donald Trump 42% 42% 

Supporter of the Republican Party 48% 46% 

Neither 10% 12% 
 

Here is a series of hypothetical candidate matchups for the Democratic presidential 
nomination. If the 2024 Democratic presidential primary were held in your state, 
and these were the candidates, who would you vote for? (Among Democrats)  

Joe Biden v. Marianne Williamson  



 
 
 
 
 

Response LV RV 
 

Joe Biden 77% 74% 

Marianne Williamson 8% 9% 

Undecided 14% 17% 
 

Joe Biden v. Pete Buttigieg  

Response LV RV 
 

Joe Biden 60% 58% 

Pete Buttigieg 26% 25% 

Undecided 14% 17% 
 

Joe Biden v. Bernie Sanders  

Response LV RV 
 

Joe Biden 60% 57% 

Bernie Sanders 29% 29% 

Undecided 11% 13% 
 

Joe Biden v. Michelle Obama  

Response LV RV 
 

Joe Biden 46% 43% 

Michelle Obama 44% 45% 

Undecided 10% 11% 
 

Joe Biden v. Gavin Newsom  

Response LV RV 
 

Joe Biden 55% 53% 

Gavin Newsom 28% 27% 

Undecided 17% 20% 
 

Joe Biden v. Elizabeth Warren  

Response LV RV 
 

Joe Biden 62% 60% 



 
 
 
 
 

Elizabeth Warren 25% 25% 

Undecided 13% 15% 
 

Joe Biden v. Kamala Harris  

Response LV RV 
 

Joe Biden 66% 62% 

Kamala Harris 22% 24% 

Undecided 12% 14% 
 

Joe Biden v. Hillary Clinton  

Response LV RV 
 

Joe Biden 56% 54% 

Hillary Clinton 32% 32% 

Undecided 12% 14% 
 

Joe Biden v. Alexandria Ocasio-Cortez 

Response LV RV 
 

Joe Biden 65% 63% 

Alexandria Ocasio-Cortez 22% 21% 

Undecided 13% 16% 
 

Joe Biden v. J.B. Pritzker  

Response LV RV 
 

Joe Biden 67% 64% 

J.B. Pritzker 11% 12% 

Undecided 21% 24% 
 

Joe Biden v. another candidate (Please specify an alternative): 

Response LV RV 
 

Joe Biden 48% 47% 

another candidate  17% 18% 

Undecided 35% 35% 
   



 
 
 
 
 

 

Over the last few years, have you noticed any changes in the price of goods and 
services that you frequently purchase? 

Response LV RV 
 

Prices have increased 96% 95% 

There has been no change 4% 5% 

Prices have decreased 0% 0% 
 

Which of the following goods, services or costs have noticeably increased? (Among 
those who said prices have increased)  

Response LV RV 
 

Groceries  96% 96% 

Gasoline  82% 82% 

Rent or mortgage  52% 53% 

Clothing  58% 58% 

Childcare  29% 28% 

Healthcare  54% 54% 

Education  31% 31% 

Utility bills  75% 74% 

Recreation (restaurants, sports, events)  60% 59% 
 

Right now, the federal government spends more money than it takes in. Which of 
the following, in your view, is the best solution? 

Response LV RV 
 

Cut spending 67% 65% 

Increase taxes 15% 14% 

Wait to take action/address debt in the future 8% 8% 

Unsure 11% 12% 
 

What should the federal government spend less money on? (Among those who 
chose “cut spending”)  

Response LV RV 
 

Social Security, Medicare, and Medicaid  6% 6% 

Healthcare other than Medicare and Medicaid  12% 12% 

National defense/The military  19% 21% 



 
 
 
 
 

Veterans Benefits  4% 4% 

Services offered to the homeless  18% 17% 

Transportation  23% 23% 

Education  16% 16% 

Services offered to undocumented migrants  76% 75% 

Diversity, equity, and inclusion (DEI) programs  56% 55% 

Environmental protection  34% 32% 

Social safety net programs such as food stamps  24% 23% 
 

Who should pay more in taxes? (Among those who chose “Increase taxes”)  

Response LV RV 
 

Individuals making less than $50K  7% 7% 

Individuals making between $50K and $100K  11% 11% 

Individuals making between $100K and $200K  21% 22% 

Individuals making more than $200K  77% 75% 

Small businesses  7% 8% 

Corporations  71% 69% 

Individuals and businesses through a higher sales tax  9% 10% 
 

When it comes to Social Security, which statement best describes your situation: 

Response LV RV 
 

I currently collect Social Security benefits, and I’m not worried about my 
financial situation 21% 19% 
I currently collect Social Security benefits, but I worry that my daily 
expenses can’t be covered 26% 26% 
I don't collect Social Security, but I will have full benefits when I’m old 
enough 19% 19% 
I don't collect Social Security, and there will be benefit cuts by the time I’m 
old enough 26% 27% 

I’m not sure 7% 9% 
 

Social Security and Medicare currently face budget shortfalls. Which of these 
statements represents your view? (Select all that apply)  

Response LV RV 
 

I’m willing to receive less in benefits to eliminate the shortfall  15% 15% 

I’m willing to pay more in taxes now to make up for the shortfall  20% 19% 



 
 
 
 
 

Future generations should pay more in taxes to make up for the current 
shortfall  27% 26% 

Budget shortfalls don’t need to be addressed at this time  10% 10% 

Don’t know/unsure  36% 38% 
 

How would you rate your overall level of satisfaction with the public school system 
in your area? 

Response LV RV 
 

Very satisfied 15% 14% 

Somewhat satisfied 26% 25% 

Neutral/Neither satisfied nor dissatisfied 20% 21% 

Somewhat dissatisfied 15% 15% 

Very dissatisfied 17% 17% 

Don't know/Unsure 7% 8% 
 

How would you rate your overall level of satisfaction with public schools in The 
United States of America, generally? 

Response LV RV 
 

Very satisfied 8% 8% 

Somewhat satisfied 21% 20% 

Neutral/Neither satisfied nor dissatisfied 18% 19% 

Somewhat dissatisfied 25% 24% 

Very dissatisfied 24% 24% 

Don't know/Unsure 4% 5% 
 

Which of these policy changes would improve the quality of public education in 
America? (Select all that apply)  

Response LV RV 
 

Increase teacher pay  50% 50% 

Shorten summer break  14% 14% 

Increase length of school day  11% 11% 

Reduce classroom size  36% 36% 

Include Pre-K in universal public education 21% 21% 
Focus on core subject areas such as math, reading, writing, science, and 
social studies  63% 62% 
Let parents send kids to charter schools and other alternatives using tax 
dollars  29% 27% 



 
 
 
 
 

Spend more classroom time on social/emotional skills  23% 25% 
 

Should teachers be obligated to inform parents if their child changes their gender 
identification or preferred pronouns at school? 

Response LV RV 
 

Yes 69% 66% 

No 19% 19% 

Not sure 13% 14% 
 

Should there be an age limit for any of the following offices – that is, if a person 
passes a certain age, he or she cannot hold the office? (Select all that apply OR “No, 
there should be no age limit”)  

Response LV RV 
 

President  68% 67% 

Senator or Congressman  63% 62% 

Supreme Court Justice  59% 58% 

No, there should be no age limit  24% 25% 
 

What should the age limit for these offices be? (pollster calculations based on free 
response)   

Response LV RV 
 

Under 50 10% 11% 

50-60 7% 8% 

60-70 39% 39% 

70-80 38% 36% 

80+ 3% 3% 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 

 
 
 

CROSSTABS 
 
Would you say that things in the country are going in the right direction or heading 
in the wrong direction? 

Demo 
  

Right 
Direction 

Wrong 
Direction 

Unsure/Don't 
Know 

18-34 28% 57% 15% 

35-44 29% 56% 15% 

45-54 18% 73% 9% 

55-64 20% 72% 8% 

65+ 24% 68% 8% 

Female 17% 70% 13% 

Male 28% 63% 9% 

White 21% 70% 9% 

Black 37% 45% 18% 

Hispanic 28% 58% 14% 

Other 27% 63% 10% 

College Degree 28% 64% 8% 

No Degree 21% 67% 12% 

Republican 7% 88% 4% 

Democrat 42% 42% 16% 

True Independent 15% 69% 16% 

Northeast 30% 60% 10% 

Midwest 21% 68% 11% 

South 22% 68% 10% 

West 22% 66% 12% 
 

If the election for Congress were being held today, which candidate would you vote 
for in your district? 

Demo 
 
  

The Republican 
Candidate 

The Democratic 
Candidate 

Other Unsure 

18-34 35% 45% 3% 17% 

35-44 36% 44% 3% 17% 

45-54 44% 36% 3% 17% 

55-64 43% 36% 2% 18% 

65+ 46% 43% 1% 11% 

Female 43% 37% 2% 18% 



 
 
 
 
 

Male 40% 43% 3% 14% 

White 47% 37% 2% 14% 

Black 5% 78% 1% 15% 

Hispanic 41% 39% 4% 17% 

Other 38% 33% 6% 24% 

College Degree 40% 47% 2% 11% 

No Degree 42% 37% 2% 18% 

Republican 83% 4% 1% 12% 

Democrat 4% 85% 1% 9% 

True Independent 17% 15% 13% 54% 

Northeast 33% 50% 1% 16% 

Midwest 46% 38% 2% 14% 

South 46% 37% 3% 14% 

West 37% 41% 3% 18% 
 

From the following list, please select the top 3 issues that you would say are the 
most important issues facing the country.   

Demo 
  

Inflation/price 
increases  

Economy/jobs  National debt/government 
spending  

18-34 43% 28% 18% 

35-44 49% 32% 15% 

45-54 54% 28% 19% 

55-64 49% 23% 24% 

65+ 47% 15% 24% 

Female 53% 23% 21% 

Male 44% 24% 21% 

White 49% 22% 22% 

Black 44% 28% 14% 

Hispanic 52% 24% 19% 

Other 43% 29% 17% 

College Degree 41% 24% 22% 

No Degree 52% 23% 20% 

Republican 55% 23% 28% 

Democrat 41% 23% 13% 

True Independent 46% 28% 21% 

Northeast 47% 22% 16% 

Midwest 49% 25% 21% 

South 48% 24% 22% 

West 48% 23% 22% 
 



 
 
 
 
 

Demo 
 
  

Illegal 
immigration  

Abortion 
rights  

Climate 
change  

High 
taxes  

Voting 
rights  

18-34 18% 23% 23% 21% 9% 

35-44 23% 16% 20% 19% 9% 

45-54 34% 20% 19% 13% 6% 

55-64 37% 19% 18% 9% 10% 

65+ 44% 18% 26% 7% 13% 

Female 33% 23% 21% 12% 8% 

Male 33% 16% 23% 13% 11% 

White 37% 19% 22% 11% 9% 

Black 16% 19% 22% 16% 13% 

Hispanic 25% 19% 21% 16% 12% 

Other 28% 19% 22% 17% 9% 

College Degree 32% 21% 26% 11% 12% 

No Degree 34% 19% 19% 14% 9% 

Republican 51% 8% 8% 14% 5% 

Democrat 14% 31% 37% 10% 16% 

True Independent 30% 16% 18% 17% 6% 

Northeast 32% 19% 27% 14% 14% 

Midwest 35% 21% 19% 12% 9% 

South 34% 19% 18% 12% 10% 

West 30% 18% 26% 12% 8% 
 
Demo 
 
  

Crime/violence  Government 
censorship  

Weaponization of the 
Justice Department  

18-34 27% 7% 7% 

35-44 28% 6% 10% 

45-54 26% 4% 9% 

55-64 30% 3% 8% 

65+ 27% 3% 6% 

Female 30% 4% 5% 

Male 26% 4% 10% 

White 25% 4% 8% 

Black 43% 2% 7% 

Hispanic 29% 6% 7% 

Other 30% 8% 7% 

College Degree 24% 4% 8% 

No Degree 30% 4% 8% 

Republican 25% 5% 12% 



 
 
 
 
 

Democrat 32% 3% 3% 

True Independent 26% 4% 8% 

Northeast 29% 4% 6% 

Midwest 26% 3% 7% 

South 27% 5% 9% 

West 30% 4% 7% 

    
Demo 
  

Learning loss/failing 
public schools  

Government 
corruption  

Health care access  

18-34 9% 6% 23% 

35-44 7% 7% 23% 

45-54 5% 9% 20% 

55-64 3% 11% 18% 

65+ 5% 10% 16% 

Female 6% 8% 21% 

Male 5% 10% 18% 

White 5% 9% 19% 

Black 6% 7% 22% 

Hispanic 8% 10% 22% 

Other 6% 9% 20% 

College Degree 7% 8% 19% 

No Degree 5% 10% 19% 

Republican 5% 11% 13% 

Democrat 6% 6% 26% 

True Independent 8% 10% 21% 

Northeast 5% 6% 19% 

Midwest 6% 11% 21% 

South 5% 9% 17% 

West 8% 9% 21% 
 
Demo 
  

National 
security  

Government taking liberal 
positions on cultural issues  

Race relations  

18-34 12% 9% 15% 

35-44 14% 9% 8% 

45-54 15% 6% 8% 

55-64 22% 6% 6% 

65+ 22% 7% 6% 

Female 18% 6% 7% 

Male 18% 8% 9% 

White 20% 7% 6% 

Black 9% 5% 27% 



 
 
 
 
 

Hispanic 10% 10% 8% 

Other 15% 7% 9% 

College Degree 18% 8% 9% 

No Degree 17% 7% 8% 

Republican 22% 9% 2% 

Democrat 14% 4% 14% 

True Independent 16% 9% 8% 

Northeast 20% 7% 7% 

Midwest 15% 8% 8% 

South 19% 8% 9% 

West 16% 6% 8% 
 
Demo  Other (please specify):  Unsure 

18-34 2% 1% 

35-44 3% 0% 

45-54 2% 0% 

55-64 3% 1% 

65+ 6% 0% 

Female 3% 1% 

Male 4% 0% 

White 4% 0% 

Black 1% 0% 

Hispanic 3% 1% 

Other 4% 1% 

College Degree 4% 0% 

No Degree 3% 0% 

Republican 2% 0% 

Democrat 5% 1% 

True Independent 5% 0% 

Northeast 4% 1% 

Midwest 4% 1% 

South 4% 0% 

West 3% 0% 
 

 

 

When it comes to President Joe Biden, do you approve or disapprove of how he’s 
handling his job? 



 
 
 
 
 

Demo 
  

Strongly 
Approve 

Somewhat 
Approve 

Somewhat 
Disapprove 

Strongly 
Disapprove 

No opinion/ 
Unsure 

18-34 15% 26% 23% 31% 4% 

35-44 18% 30% 13% 37% 3% 

45-54 11% 24% 19% 45% 2% 

55-64 18% 20% 10% 50% 2% 

65+ 21% 23% 8% 48% 0% 

Female 14% 24% 14% 45% 3% 

Male 19% 24% 13% 42% 2% 

White 16% 21% 12% 49% 2% 

Black 26% 42% 18% 11% 4% 

Hispanic 15% 24% 16% 41% 3% 

Other 16% 25% 21% 36% 2% 

College Degree 22% 25% 11% 40% 1% 

No Degree 14% 23% 15% 45% 2% 

Republican 3% 7% 11% 77% 2% 

Democrat 35% 42% 14% 8% 1% 

True Independent 4% 24% 22% 42% 8% 

Northeast 22% 28% 14% 35% 2% 

Midwest 14% 25% 13% 47% 2% 

South 17% 21% 14% 47% 3% 

West 18% 25% 14% 42% 2% 
 

When it comes to President Joe Biden, do you approve or disapprove of how he’s 
handling the economy? 

Demo 
  

Strongly 
Approve 

Somewhat 
Approve 

Somewhat 
Disapprove 

Strongly 
Disapprove 

No opinion/ 
Unsure 

18-34 16% 23% 24% 32% 5% 

35-44 17% 27% 12% 38% 5% 

45-54 12% 23% 16% 46% 2% 

55-64 17% 20% 9% 50% 3% 

65+ 22% 21% 8% 48% 1% 

Female 14% 22% 14% 46% 3% 

Male 20% 23% 12% 42% 2% 

White 17% 20% 11% 50% 2% 

Black 27% 39% 18% 12% 5% 

Hispanic 15% 23% 16% 41% 4% 

Other 17% 21% 21% 37% 4% 

College Degree 22% 24% 11% 41% 2% 

No Degree 15% 22% 14% 46% 3% 



 
 
 
 
 

Republican 3% 6% 10% 79% 2% 

Democrat 35% 39% 14% 8% 3% 

True Independent 6% 22% 22% 41% 9% 

Northeast 22% 26% 11% 38% 3% 

Midwest 15% 23% 13% 47% 2% 

South 18% 19% 12% 48% 3% 

West 16% 24% 16% 40% 3% 
 

Here is a series of hypothetical candidate matchups for the 2024 presidential 
election. If the election were held today, and these were the candidates, who would 
you vote for? 

Joe Biden (D) v. Donald Trump (R) 

Demo 
  

Biden Trump Unsure 

18-34 51% 37% 13% 

35-44 49% 38% 12% 

45-54 41% 49% 11% 

55-64 43% 47% 10% 

65+ 47% 45% 8% 

Female 43% 44% 13% 

Male 49% 43% 9% 

White 42% 49% 9% 

Black 74% 12% 14% 

Hispanic 45% 41% 14% 

Other 49% 40% 12% 

College Degree 53% 37% 10% 

No Degree 42% 47% 11% 

Republican 10% 80% 9% 

Democrat 86% 8% 6% 

True Independent 32% 32% 36% 

Northeast 56% 33% 11% 

Midwest 43% 46% 11% 

South 42% 49% 10% 

West 48% 41% 11% 
 

 

 

Joe Biden (D) v. Ron DeSantis (R) 



 
 
 
 
 

Demo  Biden DeSantis Unsure 

18-34 40% 40% 20% 

35-44 42% 43% 15% 

45-54 40% 47% 13% 

55-64 39% 46% 15% 

65+ 45% 47% 9% 

Female 38% 46% 16% 

Male 44% 44% 11% 

White 37% 50% 13% 

Black 71% 15% 14% 

Hispanic 38% 43% 18% 

Other 43% 41% 16% 

College Degree 46% 45% 10% 

No Degree 39% 45% 16% 

Republican 7% 80% 13% 

Democrat 81% 11% 8% 

True Independent 29% 31% 41% 

Northeast 50% 38% 13% 

Midwest 38% 48% 15% 

South 40% 48% 13% 

West 42% 44% 15% 
 

Joe Biden (D) v. Vivek Ramaswamy (R) 

Demo  Biden Ramaswamy Unsure 

18-34 40% 36% 24% 

35-44 42% 35% 23% 

45-54 40% 42% 18% 

55-64 37% 45% 18% 

65+ 45% 42% 13% 

Female 37% 41% 22% 

Male 44% 40% 16% 

White 37% 46% 17% 

Black 71% 10% 19% 

Hispanic 39% 38% 23% 

Other 42% 37% 20% 

College Degree 47% 39% 14% 

No Degree 37% 41% 21% 

Republican 8% 73% 19% 

Democrat 79% 9% 12% 

True Independent 27% 29% 44% 



 
 
 
 
 

Northeast 50% 34% 16% 

Midwest 38% 44% 18% 

South 38% 44% 18% 

West 42% 38% 21% 
 

Joe Biden (D) v. Nikki Haley (R) 

Demo  Biden Haley Unsure 

18-34 37% 38% 25% 

35-44 39% 39% 22% 

45-54 38% 41% 21% 

55-64 36% 46% 18% 

65+ 40% 46% 13% 

Female 36% 42% 22% 

Male 41% 43% 16% 

White 34% 48% 18% 

Black 68% 13% 19% 

Hispanic 36% 40% 24% 

Other 42% 38% 20% 

College Degree 42% 44% 14% 

No Degree 36% 42% 22% 

Republican 7% 75% 19% 

Democrat 75% 12% 13% 

True Independent 21% 33% 46% 

Northeast 47% 36% 17% 

Midwest 36% 46% 18% 

South 35% 46% 19% 

West 39% 40% 21% 
 

Joe Biden (D) v. Mike Pence (R) 

Demo  Biden Pence Unsure 

18-34 41% 37% 22% 

35-44 44% 34% 22% 

45-54 38% 42% 20% 

55-64 38% 42% 20% 

65+ 42% 44% 15% 

Female 37% 41% 23% 

Male 44% 40% 16% 

White 37% 45% 18% 

Black 73% 12% 14% 



 
 
 
 
 

Hispanic 37% 36% 27% 

Other 39% 36% 25% 

College Degree 47% 39% 14% 

No Degree 37% 41% 22% 

Republican 7% 71% 22% 

Democrat 79% 11% 10% 

True Independent 27% 29% 44% 

Northeast 51% 35% 14% 

Midwest 37% 44% 19% 

South 37% 43% 20% 

West 40% 38% 22% 
 

Kamala Harris (D) v. Donald Trump (R)  

Demo  Harris Trump Unsure 

18-34 46% 40% 15% 

35-44 45% 43% 12% 

45-54 39% 49% 12% 

55-64 41% 48% 10% 

65+ 44% 46% 10% 

Female 41% 46% 13% 

Male 44% 46% 10% 

White 39% 51% 11% 

Black 71% 17% 13% 

Hispanic 45% 42% 13% 

Other 44% 42% 15% 

College Degree 48% 40% 12% 

No Degree 40% 49% 11% 

Republican 9% 82% 10% 

Democrat 81% 10% 9% 

True Independent 31% 36% 33% 

Northeast 51% 36% 13% 

Midwest 40% 49% 11% 

South 39% 51% 10% 

West 45% 43% 13% 
 

Bernie Sanders (D) v. Donald Trump (R) 

Demo  Sanders Trump Unsure 

18-34 44% 42% 13% 

35-44 45% 42% 12% 



 
 
 
 
 

45-54 41% 49% 10% 

55-64 42% 47% 11% 

65+ 45% 45% 10% 

Female 42% 45% 13% 

Male 45% 45% 10% 

White 40% 50% 10% 

Black 73% 12% 14% 

Hispanic 42% 43% 15% 

Other 39% 43% 17% 

College Degree 47% 42% 11% 

No Degree 41% 47% 12% 

Republican 10% 81% 8% 

Democrat 81% 10% 9% 

True Independent 34% 33% 33% 

Northeast 51% 36% 13% 

Midwest 41% 47% 12% 

South 40% 49% 11% 

West 46% 44% 10% 
 

Gavin Newsom (D) v. Donald Trump (R) 

Demo  Newsom Trump Unsure 

18-34 37% 40% 22% 

35-44 41% 41% 18% 

45-54 40% 48% 12% 

55-64 40% 47% 13% 

65+ 44% 45% 12% 

Female 38% 44% 18% 

Male 43% 45% 12% 

White 38% 48% 13% 

Black 62% 17% 21% 

Hispanic 37% 43% 20% 

Other 42% 42% 16% 

College Degree 47% 40% 13% 

No Degree 38% 47% 16% 

Republican 10% 79% 11% 

Democrat 76% 10% 14% 

True Independent 28% 35% 37% 

Northeast 49% 35% 15% 

Midwest 36% 47% 17% 

South 37% 49% 14% 



 
 
 
 
 

West 44% 42% 14% 
 

Michelle Obama (D) v. Donald Trump (R) 

Demo  Obama Trump Unsure 

18-34 46% 39% 14% 

35-44 47% 42% 11% 

45-54 42% 48% 9% 

55-64 44% 45% 11% 

65+ 45% 46% 9% 

Female 43% 44% 13% 

Male 47% 45% 8% 

White 41% 49% 10% 

Black 74% 14% 11% 

Hispanic 38% 46% 16% 

Other 51% 38% 12% 

College Degree 50% 40% 10% 

No Degree 42% 47% 11% 

Republican 10% 80% 10% 

Democrat 84% 10% 6% 

True Independent 34% 34% 32% 

Northeast 53% 35% 11% 

Midwest 43% 47% 10% 

South 42% 49% 9% 

West 46% 42% 12% 
 

On each of the following issues, who would do a better job as president – Donald 
Trump or Joe Biden? 

The economy/jobs  

Demo  Donald Trump Joe Biden Don’t know 

18-34 56% 31% 13% 

35-44 54% 35% 11% 

45-54 57% 35% 9% 

55-64 56% 38% 7% 

65+ 52% 43% 5% 

Female 54% 35% 11% 

Male 55% 39% 7% 

White 58% 35% 7% 

Black 25% 61% 14% 

Hispanic 54% 32% 13% 



 
 
 
 
 

Other 57% 34% 9% 

College Degree 51% 43% 6% 

No Degree 57% 34% 10% 

Republican 90% 6% 4% 

Democrat 18% 73% 8% 

True Independent 49% 22% 28% 

Northeast 48% 43% 9% 

Midwest 56% 35% 9% 

South 59% 34% 8% 

West 52% 40% 8% 
 

Abortion  

Demo  Donald Trump Joe Biden Don’t know 

18-34 34% 46% 20% 

35-44 36% 47% 17% 

45-54 42% 42% 16% 

55-64 38% 46% 16% 

65+ 40% 46% 14% 

Female 38% 42% 20% 

Male 39% 48% 13% 

White 43% 42% 15% 

Black 10% 70% 20% 

Hispanic 38% 45% 17% 

Other 33% 48% 19% 

College Degree 34% 52% 13% 

No Degree 41% 42% 18% 

Republican 70% 13% 17% 

Democrat 8% 83% 9% 

True Independent 27% 34% 38% 

Northeast 30% 55% 16% 

Midwest 42% 42% 16% 

South 43% 42% 16% 

West 36% 48% 16% 
 

Immigration  

Demo  Donald Trump Joe Biden Don’t know 

18-34 46% 39% 15% 

35-44 47% 38% 15% 

45-54 58% 30% 13% 



 
 
 
 
 

55-64 58% 34% 9% 

65+ 54% 38% 7% 

Female 53% 34% 13% 

Male 53% 37% 10% 

White 59% 32% 9% 

Black 22% 59% 19% 

Hispanic 45% 39% 16% 

Other 50% 37% 13% 

College Degree 49% 41% 10% 

No Degree 55% 33% 11% 

Republican 88% 6% 6% 

Democrat 17% 71% 12% 

True Independent 47% 23% 30% 

Northeast 47% 40% 12% 

Midwest 55% 34% 11% 

South 57% 33% 10% 

West 49% 39% 11% 
 

Education  

Demo 
  

Donald Trump Joe Biden Don’t know 

18-34 39% 42% 19% 

35-44 39% 46% 15% 

45-54 42% 43% 14% 

55-64 45% 44% 11% 

65+ 41% 47% 11% 

Female 44% 41% 15% 

Male 40% 47% 13% 

White 46% 41% 12% 

Black 12% 73% 15% 

Hispanic 41% 41% 18% 

Other 37% 45% 18% 

College Degree 37% 51% 12% 

No Degree 44% 41% 15% 

Republican 76% 11% 13% 

Democrat 8% 83% 9% 

True Independent 31% 33% 36% 

Northeast 33% 54% 13% 

Midwest 42% 42% 16% 

South 46% 41% 13% 



 
 
 
 
 

West 41% 46% 13% 
 

Climate Change 

Demo  Donald Trump Joe Biden Don’t know 

18-34 32% 46% 22% 

35-44 35% 49% 16% 

45-54 39% 46% 16% 

55-64 37% 49% 15% 

65+ 36% 51% 13% 

Female 37% 45% 18% 

Male 35% 51% 14% 

White 40% 45% 15% 

Black 9% 73% 17% 

Hispanic 35% 46% 18% 

Other 32% 49% 20% 

College Degree 31% 55% 14% 

No Degree 39% 44% 17% 

Republican 66% 16% 18% 

Democrat 7% 85% 8% 

True Independent 24% 38% 38% 

Northeast 27% 57% 16% 

Midwest 38% 44% 18% 

South 40% 45% 15% 

West 35% 51% 14% 
 

 

 

 

Crime  

Demo  Donald Trump Joe Biden Don’t know 

18-34 44% 38% 18% 

35-44 47% 36% 17% 

45-54 54% 35% 11% 

55-64 54% 37% 9% 

65+ 51% 41% 8% 

Female 51% 35% 14% 

Male 50% 40% 10% 

White 55% 35% 10% 



 
 
 
 
 

Black 18% 60% 22% 

Hispanic 48% 37% 15% 

Other 50% 39% 12% 

College Degree 47% 43% 11% 

No Degree 52% 35% 13% 

Republican 86% 7% 7% 

Democrat 15% 73% 12% 

True Independent 41% 24% 35% 

Northeast 44% 45% 11% 

Midwest 51% 35% 14% 

South 54% 35% 11% 

West 49% 39% 13% 
 

National security  

Demo  Donald Trump Joe Biden Don’t know 

18-34 47%      36%  17% 

35-44 47% 39% 15% 

45-54 56% 34% 10% 

55-64 53% 38% 8% 

65+ 51% 43% 6% 

Female 51% 36% 13% 

Male 51% 41% 9% 

White 55% 36% 8% 

Black 23% 60% 16% 

Hispanic 48% 35% 17% 

Other 48% 37% 15% 

College Degree 48% 44% 8% 

No Degree 53% 36% 12% 

Republican 87% 7% 6% 

Democrat 16% 75% 10% 

True Independent 42% 27% 31% 

Northeast 44% 47% 9% 

Midwest 52% 37% 10% 

South 55% 34% 11% 

West 49% 41% 11% 
 

Foreign affairs/diplomacy  

Demo  Donald Trump Joe Biden Don’t know 

18-34 44% 38% 18% 



 
 
 
 
 

35-44 44% 42% 14% 

45-54 52% 37% 11% 

55-64 50% 40% 9% 

65+ 47% 46% 7% 

Female 47% 38% 14% 

Male 48% 44% 9% 

White 52% 38% 9% 

Black 18% 65% 17% 

Hispanic 44% 38% 18% 

Other 47% 41% 12% 

College Degree 43% 48% 9% 

No Degree 50% 37% 12% 

Republican 82% 9% 9% 

Democrat 14% 77% 9% 

True Independent 36% 31% 34% 

Northeast 39% 49% 12% 

Midwest 49% 40% 12% 

South 52% 37% 11% 

West 46% 43% 11% 
 

Healthcare  

Demo  Donald Trump Joe Biden Don’t know 

18-34 37% 45% 18% 

35-44 37% 47% 16% 

45-54 43% 43% 15% 

55-64 41% 46% 13% 

65+ 40% 48% 11% 

Female 41% 42% 17% 

Male 39% 49% 12% 

White 45% 42% 13% 

Black 11% 76% 13% 

Hispanic 39% 44% 17% 

Other 35% 47% 18% 

College Degree 35% 51% 13% 

No Degree 42% 43% 14% 

Republican 73% 13% 14% 

Democrat 8% 84% 8% 

True Independent 28% 33% 39% 

Northeast 31% 56% 13% 

Midwest 42% 42% 16% 



 
 
 
 
 

South 45% 43% 13% 

West 38% 47% 15% 
 

Race relations  

Demo  Donald Trump Joe Biden Don’t know 

18-34 34% 49% 18% 

35-44 37% 45% 18% 

45-54 41% 44% 15% 

55-64 40% 44% 16% 

65+ 40% 48% 12% 

Female 39% 43% 18% 

Male 38% 49% 13% 

White 43% 42% 15% 

Black 9% 75% 15% 

Hispanic 39% 45% 16% 

Other 33% 47% 20% 

College Degree 34% 53% 13% 

No Degree 41% 42% 17% 

Republican 71% 13% 16% 

Democrat 7% 84% 9% 

True Independent 24% 36% 40% 

Northeast 30% 55% 15% 

Midwest 40% 43% 16% 

South 43% 42% 15% 

West 37% 48% 15% 
Corruption  

Demo  Donald Trump Joe Biden Don’t know 

18-34 39% 37% 24% 

35-44 38% 41% 21% 

45-54 46% 35% 19% 

55-64 45% 39% 17% 

65+ 42% 44% 14% 

Female 42% 37% 21% 

Male 42% 41% 16% 

White 46% 37% 17% 

Black 13% 63% 24% 

Hispanic 41% 38% 21% 

Other 41% 36% 22% 

College Degree 38% 45% 16% 



 
 
 
 
 

No Degree 44% 36% 19% 

Republican 75% 8% 16% 

Democrat 11% 75% 14% 

True Independent 29% 25% 46% 

Northeast 32% 48% 19% 

Midwest 42% 38% 20% 

South 46% 36% 18% 

West 44% 40% 17% 
 

Which of the following candidates are you most likely to vote for in the 2024 
Republican primary? 

Demo 
  

Donald 
Trump 

Ron 
DeSantis 

Tim 
Scott 

Nikki 
Haley 

Mike 
Pence 

Chris 
Christie 

Vivek 
Ramaswamy 

18-34 60% 10% 3% 3% 6% 2% 6% 

35-44 62% 12% 2% 2% 5% 1% 7% 

45-54 65% 10% 1% 7% 4% 1% 7% 

55-64 57% 14% 1% 8% 3% 5% 8% 

65+ 52% 16% 2% 13% 6% 2% 7% 

Female 60% 13% 2% 6% 5% 2% 6% 

Male 56% 13% 2% 10% 5% 2% 8% 

White 57% 13% 1% 9% 5% 2% 8% 

Hispanic 66% 6% 1% 5% 4% 4% 5% 

Other 56% 16% 4% 5% 2% 0% 5% 

College Degree 46% 15% 3% 13% 5% 3% 9% 

No Degree 65% 12% 1% 5% 4% 2% 6% 

Republican 58% 13% 2% 8% 5% 2% 7% 

Northeast 55% 11% 1% 11% 5% 5% 6% 

Midwest 60% 11% 2% 6% 7% 2% 8% 

South 58% 16% 2% 7% 4% 1% 7% 

West 57% 11% 1% 11% 3% 3% 7% 
 
Demo 
  

Ryan 
Binkley 

Doug 
Burgum 

Larry 
Elder 

Perry 
Johnson 

Someone Else 
not Listed 

None of these 
Candidates 

18-34 1% 0% 1% 1% 2% 4% 

35-44 0% 0% 2% 1% 2% 4% 

45-54 0% 1% 0% 1% 0% 3% 

55-64 0% 0% 1% 0% 0% 3% 

65+ 0% 0% 0% 0% 0% 2% 

Female 0% 0% 1% 0% 1% 4% 

Male 0% 0% 0% 0% 1% 3% 



 
 
 
 
 

White 0% 0% 0% 0% 1% 3% 

Hispanic 0% 1% 1% 0% 1% 5% 

Other 2% 1% 2% 0% 1% 5% 

College Degree 0% 0% 1% 0% 1% 4% 

No Degree 0% 0% 0% 0% 1% 3% 

Republican 0% 0% 1% 0% 1% 3% 

Northeast 0% 0% 0% 0% 1% 5% 

Midwest 0% 0% 0% 0% 0% 3% 

South 0% 0% 1% 1% 1% 2% 

West 0% 0% 1% 0% 1% 5% 
 

Which of the following candidates are you most likely to vote for in the 2024 
Republican primary? 

Demo  Donald Trump Ron DeSantis 

18-34 78% 22% 

35-44 75% 25% 

45-54 74% 26% 

55-64 64% 36% 

65+ 60% 40% 

Female 69% 31% 

Male 67% 33% 

White 67% 33% 

Hispanic 79% 21% 

Other 68% 32% 

College Degree 57% 43% 

No Degree 74% 26% 

Republican 68% 32% 

Northeast 65% 35% 

Midwest 68% 32% 

South 69% 31% 

West 68% 32% 
 

Which of the following candidates are you most likely to vote for in the 2024 
Republican primary? 

Demo  Donald Trump Nikki Haley 

18-34 81% 19% 

35-44 80% 20% 

45-54 80% 20% 

55-64 69% 31% 



 
 
 
 
 

65+ 65% 35% 

Female 74% 26% 

Male 72% 28% 

White 73% 27% 

Hispanic 79% 21% 

Other 72% 28% 

College Degree 64% 36% 

No Degree 78% 22% 

Republican 73% 27% 

Northeast 66% 34% 

Midwest 75% 25% 

South 75% 25% 

West 72% 28% 
 

Politically, which of these terms comes closer to how you see yourself, even if both 
apply to you? 

Demo 
  

Supporter of 
Donald Trump 

Supporter of the 
Republican Party 

Neither 

18-34 53% 33% 14% 

35-44 49% 35% 16% 

45-54 45% 42% 12% 

55-64 36% 52% 12% 

65+ 36% 54% 9% 

Female 44% 46% 10% 

Male 41% 46% 13% 

White 41% 48% 12% 

Hispanic 53% 29% 17% 

Other 45% 43% 12% 

College Degree 32% 54% 14% 

No Degree 48% 41% 11% 

Republican 42% 46% 12% 

Northeast 40% 48% 12% 

Midwest 45% 46% 9% 

South 44% 44% 11% 

West 37% 47% 16% 
 

Here is a series of hypothetical candidate matchups for the Democratic presidential 
nomination. If the 2024 Democratic presidential primary were held in your state, 
and these were the candidates, who would you vote for? (Among Democrats)  

Joe Biden v. Marianne Williamson  



 
 
 
 
 

Demo  Biden Williamson Undecided 

18-34 60% 14% 25% 

35-44 69% 9% 21% 

45-54 73% 10% 17% 

55-64 78% 9% 13% 

65+ 84% 3% 12% 

Female 69% 10% 21% 

Male 77% 8% 15% 

White 75% 8% 17% 

Black 74% 8% 18% 

Hispanic 71% 12% 18% 

Other 68% 10% 22% 

College Degree 80% 6% 14% 

No Degree 70% 10% 20% 

Democrat 74% 9% 17% 

Northeast 75% 7% 18% 

Midwest 69% 11% 20% 

South 77% 8% 15% 

West 74% 9% 18% 
 

 

 

Joe Biden v. Pete Buttigieg  

Demo  Biden Buttigieg Undecided 

18-34 48% 27% 25% 

35-44 60% 23% 17% 

45-54 55% 34% 11% 

55-64 62% 23% 16% 

65+ 64% 20% 16% 

Female 53% 27% 20% 

Male 62% 23% 15% 

White 56% 29% 15% 

Black 65% 17% 18% 

Hispanic 51% 27% 22% 

Other 64% 12% 24% 

College Degree 56% 31% 13% 

No Degree 60% 21% 20% 

Democrat 58% 25% 17% 

Northeast 64% 19% 17% 



 
 
 
 
 

Midwest 53% 29% 18% 

South 60% 24% 16% 

West 55% 26% 18% 
 

Joe Biden v. Bernie Sanders  

Demo  Biden Sanders Undecided 

18-34 38% 40% 22% 

35-44 50% 36% 14% 

45-54 54% 37% 9% 

55-64 64% 26% 9% 

65+ 73%    15%    12% 

Female 53% 32% 15% 

Male 60% 27% 13% 

White 59% 30% 12% 

Black 57% 26% 17% 

Hispanic 37% 42% 22% 

Other 67% 23% 10% 

College Degree 65% 24% 12% 

No Degree 52% 33% 15% 

Democrat 57% 29% 13% 

Northeast 60% 28% 12% 

Midwest 54% 31% 15% 

South 60% 28% 12% 

West 55% 29% 15% 
 

Joe Biden v. Michelle Obama  

Demo  Biden  Obama Undecided 

18-34 31% 52% 17% 

35-44 45% 44% 10% 

45-54 38% 55% 6% 

55-64 42% 51% 7% 

65+ 54% 32% 14% 

Female 38% 48% 14% 

Male 48% 43% 10% 

White 46% 43% 11% 

Black 39% 49% 11% 

Hispanic 37% 52% 11% 

Other 41% 48% 12% 

College Degree 50% 40% 10% 



 
 
 
 
 

No Degree 39% 49% 12% 

Democrat 43% 45% 11% 

Northeast 49% 41% 10% 

Midwest 40% 48% 12% 

South 42% 47% 11% 

West 44% 44% 12% 
 

Joe Biden v. Gavin Newsom  

Demo  Biden Newsom Undecided 

18-34 50% 22% 28% 

35-44 59% 19% 22% 

45-54 54% 36% 10% 

55-64 51% 31% 17% 

65+ 53% 26% 21% 

Female 50% 25% 25% 

Male 56% 27% 17% 

White 53% 28% 19% 

Black 63% 18% 18% 

Hispanic 38% 34% 28% 

Other 45% 30% 24% 

College Degree 52% 31% 18% 

No Degree 54% 24% 22% 

Democrat 53% 27% 20% 

Northeast 59% 22% 19% 

Midwest 55% 23% 22% 

South 56% 25% 18% 

West 42% 36% 21% 
 

Joe Biden v. Elizabeth Warren  

Demo  Biden Warren Undecided 

18-34 51% 25% 23% 

35-44 56% 27% 17% 

45-54 63% 26% 11% 

55-64 59% 29% 12% 

65+ 67% 19% 14% 

Female 52% 29% 19% 

Male 65% 21% 13% 

White 59% 27% 14% 

Black 63% 19% 18% 



 
 
 
 
 

Hispanic 58% 19% 23% 

Other 62% 27% 11% 

College Degree 59% 28% 13% 

No Degree 61% 22% 17% 

Democrat 60% 25% 15% 

Northeast 62% 25% 13% 

Midwest 56% 25% 19% 

South 62% 23% 14% 

West 59% 25% 16% 
 

Joe Biden v. Kamala Harris  

Demo  Biden Harris Undecided 

18-34 44% 36% 19% 

35-44 57% 27% 16% 

45-54 59% 28% 13% 

55-64 67% 21% 11% 

65+ 76% 13% 11% 

Female 56% 27% 17% 

Male 66% 22% 12% 

White 65% 21% 14% 

Black 56% 30% 14% 

Hispanic 60% 21% 19% 

Other 60% 33% 7% 

College Degree 69% 18% 13% 

No Degree 58% 28% 15% 

Democrat 62% 24% 14% 

Northeast 70% 17% 13% 

Midwest 59% 27% 14% 

South 61% 25% 13% 

West 59% 25% 16% 
 

Joe Biden v. Hillary Clinton  

Demo  Biden Clinton Undecided 

18-34 47% 33% 20% 

35-44 51% 34% 15% 

45-54 56% 36% 7% 

55-64 50% 40% 10% 

65+ 61% 24% 14% 

Female 46% 38% 16% 



 
 
 
 
 

Male 60% 28% 12% 

White 54% 33% 13% 

Black 53% 33% 14% 

Hispanic 48% 36% 16% 

Other 59% 22% 19% 

College Degree 58% 29% 13% 

No Degree 51% 34% 14% 

Democrat 54% 32% 14% 

Northeast 58% 29% 13% 

Midwest 54% 32% 14% 

South 52% 36% 12% 

West 54% 30% 16% 
 

Joe Biden vs. Alexandria Ocasio-Cortez 

Demo  Biden Ocasio-Cortez Undecided 

18-34 43% 35% 22% 

35-44 54% 25% 20% 

45-54 56% 31% 13% 

55-64 73% 15% 12% 

65+ 80% 8% 13% 

Female 59% 20% 20% 

Male 66% 22% 13% 

White 67% 19% 14% 

Black 59% 22% 19% 

Hispanic 49% 35% 17% 

Other 59% 22% 19% 

College Degree 68% 20% 12% 

No Degree 60% 22% 18% 

Democrat 63% 21% 16% 

Northeast 70% 15% 14% 

Midwest 56% 25% 19% 

South 64% 21% 14% 

West 61% 23% 16% 
 

Joe Biden v. J.B. Pritzker  

Demo 
  

Biden Pritzker Undecided 

18-34 47% 21% 32% 

35-44 63% 12% 25% 



 
 
 
 
 

45-54 63% 13% 23% 

55-64 67% 10% 23% 

65+ 76% 5% 19% 

Female 60% 11% 29% 

Male 67% 12% 20% 

White 66% 10% 24% 

Black 64% 13% 23% 

Hispanic 55% 19% 26% 

Other 59% 13% 28% 

College Degree 67% 12% 21% 

No Degree 63% 11% 26% 

Democrat 64% 12% 24% 

Northeast 68% 8% 24% 

Midwest 58% 16% 26% 

South 66% 13% 21% 

West 63% 10% 27% 
 

Joe Biden vs another candidate (please specify)  

Demo  Biden Another candidate Undecided 

18-34 39% 19% 41% 

35-44 49% 22% 29% 

45-54 47% 22% 31% 

55-64 47% 14% 39% 

65+ 52% 15% 34% 

Female 45% 18% 37% 

Male 48% 18% 34% 

White 45% 19% 36% 

Black 52% 18% 31% 

Hispanic 36% 24% 40% 

Other 58% 9% 33% 

College Degree 45% 18% 36% 

No Degree 48% 18% 34% 

Democrat 47% 18% 35% 

Northeast 38% 17% 44% 

Midwest 45% 26% 29% 

South 56% 16% 28% 

West 44% 15% 41% 
 

Over the last few years, have you noticed any changes in the price of goods and 
services that you frequently purchase? 



 
 
 
 
 

Demo 
  

Prices have 
increased 

There has been no 
change 

Prices have 
decreased 

18-34 89% 11% 1% 

35-44 90% 9% 0% 

45-54 96% 4% 0% 

55-64 98% 2% 0% 

65+ 98% 2% 0% 

Female 96% 4% 0% 

Male 95% 5% 0% 

White 97% 3% 0% 

Black 91% 8% 1% 

Hispanic 91% 8% 1% 

Other 93% 7% 0% 

College Degree 95% 5% 0% 

No Degree 95% 4% 0% 

Republican 97% 3% 0% 

Democrat 94% 6% 0% 

True Independent 92% 7% 1% 

Northeast 95% 4% 0% 

Midwest 96% 4% 0% 

South 95% 5% 0% 

West 95% 5% 0% 
 

Which of the following goods, services or costs have noticeably increased? (Among 
those who selected “Prices have increased”) 

Demo 
  

Groceries  Gasoline Rent or 
mortgage  

Clothing  Childcare  Healthcare  Education  

18-34 89% 81% 64% 57% 39% 55% 40% 

35-44 92% 77% 61% 60% 33% 56% 37% 

45-54 98% 85% 63% 62% 31% 56% 36% 

55-64 99% 81% 51% 59% 28% 58% 30% 

65+ 98% 82% 40% 54% 20% 50% 23% 

Female 97% 84% 58% 62% 33% 58% 35% 

Male 95% 80% 49% 55% 25% 52% 29% 

White 97% 81% 50% 59% 27% 54% 30% 

Black 94% 82% 61% 48% 29% 48% 33% 

Hispanic 92% 82% 68% 63% 38% 59% 36% 

Other 94% 89% 58% 57% 29% 56% 33% 

College Degree 94% 79% 48% 58% 26% 54% 32% 

No Degree 97% 83% 56% 58% 30% 54% 31% 



 
 
 
 
 

Republican 97% 88% 57% 66% 33% 61% 36% 

Democrat 94% 75% 50% 48% 23% 48% 27% 

True Independent 96% 83% 50% 60% 30% 52% 30% 

Northeast 95% 82% 48% 59% 30% 52% 31% 

Midwest 97% 81% 49% 63% 31% 59% 34% 

South 96% 77% 55% 58% 27% 56% 31% 

West 95% 88% 58% 54% 28% 48% 29% 
 
Demo  Utility bills  Recreation (restaurants, sports, events)  

18-34 64% 51% 

35-44 71% 51% 

45-54 80% 61% 

55-64 77% 63% 

65+ 76% 64% 

Female 78% 64% 

Male 71% 56% 

White 75% 63% 

Black 70% 44% 

Hispanic 74% 51% 

Other 71% 56% 

College Degree 72% 60% 

No Degree 76% 59% 

Republican 80% 66% 

Democrat 68% 52% 

True Independent 73% 58% 

Northeast 72% 56% 

Midwest 74% 63% 

South 76% 57% 

West 74% 61% 
 

Right now, the federal government spends more money than it takes in. Which of 
the following, in your view, is the best solution? 

Demo 
  

Cut spending Increase taxes Wait to take action/ 
address debt in the future 

Unsure 

18-34 58% 18% 11% 13% 

35-44 59% 16% 11% 14% 

45-54 66% 11% 11% 12% 

55-64 70% 12% 6% 11% 

65+ 69% 13% 5% 12% 

Female 66% 11% 7% 16% 



 
 
 
 
 

Male 65% 16% 9% 9% 

White 68% 13% 6% 12% 

Black 49% 19% 13% 19% 

Hispanic 60% 14% 15% 11% 

Other 67% 14% 9% 10% 

College Degree 63% 19% 9% 9% 

No Degree 67% 11% 8% 15% 

Republican 84% 5% 4% 7% 

Democrat 47% 24% 12% 17% 

True Independent 61% 10% 11% 19% 

Northeast 60% 15% 11% 14% 

Midwest 65% 12% 8% 15% 

South 68% 15% 7% 10% 

West 67% 14% 7% 12% 
 

 

 

What should the federal government spend less money on? (Among those who said 
“cut spending”, Select all that apply)  

Demo 
 
 
  

Social 
Security, 
Medicare, and 
Medicaid  

Healthcare 
other than 
Medicare and 
Medicaid  

National 
defense/ 
The 
military  

Veterans 
Benefits  

Services 
offered to the 
homeless  

18-34 14% 20% 38% 14% 15% 

35-44 15% 17% 29% 8% 17% 

45-54 2% 6% 21% 1% 10% 

55-64 2% 7% 16% 1% 18% 

65+ 4% 12% 12% 2% 22% 

Female 3% 9% 17% 3% 12% 

Male 8% 14% 24% 5% 22% 

White 6% 11% 16% 3% 18% 

Black 5% 13% 41% 5% 6% 

Hispanic 9% 21% 35% 9% 15% 

Other 9% 12% 33% 7% 23% 

College Degree 10% 16% 22% 7% 23% 

No Degree 4% 9% 20% 3% 14% 

Republican 5% 12% 11% 2% 21% 

Democrat 8% 11% 39% 8% 13% 

True Independent 4% 13% 23% 5% 13% 

Northeast 3% 9% 23% 4% 10% 



 
 
 
 
 

Midwest 5% 12% 19% 4% 16% 

South 6% 13% 18% 5% 18% 

West 9% 13% 25% 4% 24% 
 
Demo 
  

Transportation  Environmental 
protection  

Social safety net programs 
such as food stamps  

18-34 21% 18% 14% 

35-44 24% 23% 19% 

45-54 19% 28% 21% 

55-64 23% 33% 24% 

65+ 27% 44% 30% 

Female 20% 27% 21% 

Male 26% 36% 25% 

White 24% 35% 25% 

Black 22% 10% 6% 

Hispanic 24% 27% 20% 

Other 20% 32% 24% 

College Degree 24% 34% 28% 

No Degree 23% 31% 20% 

Republican 22% 43% 30% 

Democrat 25% 14% 12% 

True Independent 23% 24% 19% 

Northeast 19% 27% 17% 

Midwest 23% 30% 26% 

South 27% 36% 24% 

West 20% 30% 24% 
 
Demo 
 
  

Diversity, equity, and 
inclusion (DEI) programs  

Services offered to 
undocumented 
migrants  

Education  

18-34 35% 46% 13% 

35-44 43% 60% 14% 

45-54 53% 80% 14% 

55-64 61% 83% 13% 

65+ 65% 86% 20% 

Female 52% 77% 11% 

Male 57% 73% 19% 

White 61% 80% 17% 

Black 13% 49% 3% 

Hispanic 41% 60% 14% 

Other 46% 67% 15% 



 
 
 
 
 

College Degree 62% 72% 20% 

No Degree 50% 76% 14% 

Republican 70% 85% 19% 

Democrat 26% 56% 11% 

True Independent 52% 74% 15% 

Northeast 51% 74% 11% 

Midwest 55% 77% 17% 

South 57% 77% 19% 

West 52% 70% 14% 
 

 

 

 

Who should pay more in taxes? (Among those who said “Increase taxes”, Select all 
that apply)  

Demo 
 
 
  

Individuals 
making 
less than 
$50K  

Individuals 
making 
$50K - 
$100K  

Individuals 
making 
$100K - 
$200K  

Individuals 
making 
more than 
$200K  

Small 
businesses  

Corporations  

18-34 15% 22% 33% 46% 13% 35% 

35-44 13% 24% 25% 63% 12% 59% 

45-54 8% 12% 24% 86% 3% 69% 

55-64 3% 1% 20% 90% 6% 90% 

65+ 1% 2% 10% 91% 4% 88% 

Female 7% 12% 27% 72% 9% 69% 

Male 8% 11% 19% 77% 7% 69% 

White 7% 10% 20% 80% 7% 72% 

Black 10% 12% 24% 63% 10% 67% 

Hispanic 9% 10% 31% 54% 15% 49% 

Other 7% 23% 23% 71% 4% 62% 

College Degree 8% 15% 21% 78% 7% 67% 

No Degree 7% 7% 22% 72% 8% 71% 

Republican 12% 19% 30% 62% 5% 43% 

Democrat 7% 10% 19% 77% 7% 74% 

True Independent 5% 3% 24% 80% 15% 79% 

Northeast 10% 15% 18% 71% 10% 64% 

Midwest 9% 7% 30% 81% 10% 71% 

South 4% 10% 24% 72% 7% 71% 

West 10% 14% 13% 78% 5% 69% 



 
 
 
 
 

 

When it comes to Social Security, please select the response that best describes 
your situation: 

Demo 
 
 
 
 
 
 
 
  

I currently 
collect Social 
Security 
benefits, and 
I’m not 
worried about 
my financial 
situation 

I currently 
collect Social 
Security 
benefits, but I 
worry my daily 
expenses can’t 
be covered 

I don’t 
collect Social 
Security, but 
I will have 
full benefits 
when I’m old 
enough 

I don’t collect 
Social 
Security, and 
there will be 
benefit cuts by 
the time I’m 
old enough 

I’m 
not 
sure 

18-34 12% 12% 21% 39% 16% 

35-44 13% 9% 22% 43% 12% 

45-54 3% 14% 26% 46% 10% 

55-64 10% 22% 32% 26% 10% 

65+ 41% 51% 4% 1% 3% 

Female 16% 29% 16% 28% 11% 

Male 21% 24% 21% 26% 7% 

White 22% 28% 17% 25% 8% 

Black 16% 21% 23% 28% 12% 

Hispanic 8% 18% 26% 38% 10% 

Other 9% 20% 28% 28% 15% 

College Degree 25% 20% 22% 27% 6% 

No Degree 16% 29% 17% 27% 11% 

Republican 16% 29% 18% 29% 7% 

Democrat 24% 23% 20% 24% 9% 

True Independent 13% 23% 18% 30% 16% 

Northeast 23% 24% 21% 26% 7% 

Midwest 16% 26% 20% 28% 10% 

South 17% 27% 18% 28% 10% 

West 22% 26% 18% 25% 9% 
 

Social Security and Medicare currently face budget shortfalls. Which of these 
statements represent your view? 

Demo 
 
 
 
  

I’m willing to 
receive less in 
benefits to 
eliminate the 
shortfall  

I’m willing 
to pay more 
in taxes 
now to 
make up for 
the shortfall  

Future 
generations 
should pay more 
in taxes to make 
up for the 
current shortfall  

Budget 
shortfalls 
don’t need to 
be addressed 
at this time  

Don’t 
know/ 
unsure  



 
 
 
 
 

18-34 30% 23% 19% 12% 31% 

35-44 21% 25% 18% 11% 37% 

45-54 10% 19% 19% 11% 46% 

55-64 9% 16% 30% 10% 39% 

65+ 9% 15% 34% 8% 38% 

Female 11% 16% 23% 10% 46% 

Male 18% 20% 28% 11% 32% 

White 14% 18% 26% 9% 39% 

Black 12% 22% 23% 13% 40% 

Hispanic 15% 21% 23% 16% 34% 

Other 19% 18% 24% 10% 38% 

College Degree 21% 24% 29% 8% 27% 

No Degree 11% 15% 24% 11% 45% 

Republican 15% 14% 24% 9% 43% 

Democrat 15% 25% 28% 11% 31% 

True Independent 13% 13% 22% 10% 46% 

Northeast 12% 17% 29% 10% 37% 

Midwest 14% 17% 26% 11% 39% 

South 16% 19% 24% 10% 39% 

West 15% 21% 24% 9% 37% 
 

How would you rate your overall level of satisfaction with the public school system 
in your area? 

Demo 
 
  

Very 
satisfied 

Somewhat 
satisfied 

Neutral/Neither 
satisfied nor 
dissatisfied 

Somewhat 
dissatisfied 

Very 
dissatisfied 

Don’t 
know/ 
Unsure 

18-34 17% 24% 22% 16% 15% 7% 

35-44 22% 28% 19% 12% 12% 7% 

45-54 10% 26% 22% 15% 20% 7% 

55-64 13% 25% 22% 17% 15% 9% 

65+ 11% 25% 21% 15% 19% 9% 

Female 11% 23% 24% 16% 16% 10% 

Male 16% 27% 19% 14% 17% 6% 

White 14% 25% 20% 15% 17% 9% 

Black 18% 26% 24% 16% 11% 4% 

Hispanic 11% 22% 26% 16% 19% 6% 

Other 11% 25% 22% 15% 19% 8% 

College Degree 17% 26% 18% 15% 19% 5% 

No Degree 12% 25% 23% 15% 15% 10% 

Republican 11% 22% 18% 16% 23% 9% 



 
 
 
 
 

Democrat 19% 29% 22% 14% 9% 7% 

True Independent 8% 19% 31% 15% 18% 9% 

Northeast 14% 31% 20% 14% 11% 9% 

Midwest 16% 26% 23% 14% 13% 8% 

South 14% 22% 19% 16% 20% 8% 

West 12% 25% 23% 15% 19% 6% 
 

How would you rate your overall level of satisfaction with public schools in The 
United States of America, generally? 

Demo 
 
  

Very 
satisfied 

Somewhat 
satisfied 

Neutral/Neither 
satisfied nor 
dissatisfied 

Somewhat 
dissatisfied 

Very 
dissatisfied 

Don’t 
know/ 
Unsure 

18-34 15% 19% 22% 20% 20% 4% 

35-44 15% 26% 19% 19% 15% 6% 

45-54 5% 21% 18% 27% 25% 4% 

55-64 4% 21% 19% 26% 24% 6% 

65+ 3% 15% 19% 26% 30% 7% 

Female 5% 18% 21% 26% 23% 7% 

Male 9% 21% 19% 23% 25% 4% 

White 7% 20% 18% 24% 25% 6% 

Black 12% 24% 24% 22% 13% 5% 

Hispanic 8% 16% 22% 22% 27% 5% 

Other 9% 16% 22% 25% 25% 4% 

College Degree 9% 21% 16% 26% 25% 3% 

No Degree 7% 19% 21% 23% 23% 7% 

Republican 5% 16% 14% 25% 35% 5% 

Democrat 12% 25% 22% 24% 12% 5% 

True Independent 3% 13% 32% 20% 25% 7% 

Northeast 10% 23% 19% 22% 18% 7% 

Midwest 6% 21% 23% 23% 22% 5% 

South 8% 18% 18% 23% 27% 6% 

West 7% 18% 19% 27% 26% 4% 
 

Which of these policy changes would improve the quality of public education in 
America? 

Demo 
 
 
 
 

Increase 
teacher 
pay  

Shorten 
summer 
break  

Increase 
length 
of 
school 
day  

Reduce 
classroom 
size  

Include 
Pre-K in 
universal 
public 
education  

Focus on 
core subject 
areas such as 
math, 
reading, 

Let parents 
send kids to 
charter 
schools and 
other 



 
 
 
 
 

 
  

writing, 
science, and 
social studies  

alternatives 
using tax 
dollars  

18-34 55% 14% 12% 32% 21% 53% 25% 

35-44 51% 11% 14% 33% 22% 50% 23% 

45-54 57% 12% 10% 40% 24% 62% 28% 

55-64 45% 13% 8% 41% 18% 67% 25% 

65+ 45% 16% 11% 34% 19% 71% 31% 

Female 51% 12% 8% 42% 25% 62% 25% 

Male 49% 15% 13% 31% 17% 63% 29% 

White 49% 14% 10% 36% 20% 65% 27% 

Black 61% 11% 12% 33% 20% 51% 23% 

Hispanic 49% 13% 12% 40% 22% 56% 28% 

Other 46% 16% 12% 38% 23% 62% 28% 

College Degree 50% 16% 14% 40% 23% 61% 30% 

No Degree 50% 12% 9% 34% 19% 63% 25% 

Republican 38% 12% 9% 30% 12% 71% 37% 

Democrat 63% 15% 13% 42% 30% 53% 16% 

True Independent 47% 14% 11% 38% 21% 66% 26% 

Northeast 46% 15% 13% 36% 27% 57% 29% 

Midwest 50% 14% 9% 35% 18% 62% 22% 

South 50% 12% 10% 33% 18% 64% 29% 

West 52% 14% 12% 41% 22% 64% 27% 
 

Should teachers be obligated to inform parents if their child changes their gender 
identification or preferred pronouns at school? 

Demo Yes No Not sure 

18-34 56% 29% 15% 

35-44 65% 22% 13% 

45-54 66% 22% 12% 

55-64 71% 16% 13% 

65+ 70% 13% 17% 

Female 64% 20% 16% 

Male 68% 18% 13% 

White 69% 17% 14% 

Black 52% 27% 21% 

Hispanic 68% 20% 12% 

Other 61% 26% 12% 

College Degree 66% 21% 14% 

No Degree 67% 18% 15% 



 
 
 
 
 

Republican 83% 9% 7% 

Democrat 49% 30% 21% 

True Independent 62% 19% 19% 

Northeast 64% 22% 15% 

Midwest 66% 19% 15% 

South 69% 17% 14% 

West 65% 21% 14% 
 

Should there be an age limit for any of the following offices – that is, if a person 
passes a certain age, he or she cannot hold the office? 

Demo  President  Senator or 
Congressman  

Supreme 
Court Justice  

No, there should 
be no age limit  

18-34 66% 57% 50% 23% 

35-44 65% 55% 51% 25% 

45-54 71% 63% 64% 24% 

55-64 72% 70% 64% 23% 

65+ 65% 64% 59% 28% 

Female 68% 63% 61% 24% 

Male 67% 61% 56% 25% 

White 70% 65% 61% 24% 

Black 58% 50% 51% 32% 

Hispanic 57% 52% 51% 29% 

Other 66% 62% 52% 24% 

College Degree 66% 62% 56% 26% 

No Degree 68% 62% 59% 24% 

Republican 70% 66% 58% 24% 

Democrat 65% 58% 58% 26% 

True Independent 67% 64% 61% 25% 

Northeast 69% 63% 60% 24% 

Midwest 68% 62% 58% 25% 

South 68% 62% 58% 25% 

West 66% 63% 58% 25% 
 
 
 
 
 
 
 
 
Breakdowns for recommended age limit by demographic can be provided on request  


